

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается

1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и

районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 64 (8814)

СУББОТА, 26 мая

1990 года.

Цена 3 коп.

Весенний день — урожаю

Укладываются в срок

ВСЕГО восемь дней потребовалось механизаторам Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский», чтобы завершить сев зерновых культур на 1550 гектарах пашни. Это чуть больше срока, предусмотренного рабочим планом, но следовало учитывать то, что земледельцам приходилось «вырывать» у дождливой погоды каждый погожий час. Нелегко приходилось, но полеводы с честью справились с поставленной задачей, о чем и сообщила в день окончания сева «Молния» у здания конторы в Центральной усадьбе совхоза, здесь же в их честь был поднят флаг трудовой Славы.

— О нашем коллективе могу сказать одно, — заявил при встрече управляющий Таштугайским отделением Абсаямов, — это дружный, сплоченный, хорошо сработавшийся коллектив. Это в немалой степени позволило нам первыми в сов-

хозе завершить посев зерновых культур. Было задействовано четыре сельскохозяйственных агрегата, в погожий день с поля уходили уже затемно. Пришлось бы еще трудней, не будь у нас таких опытных и добросовестных механизаторов, как Шагаргази Мажитов, Ранис Магашев и Халиль Рахмангулов. Им пришлось, практически, выполнять весь объем работ на посевной. А их безостановочную, высокопроизводительную работу обеспечивали водители на подвозе семян Ахматдин Ямалетдинов и Кадир Абдуллин. Сразу же после посева в дело включались агрегаты катков Сайгафара Гизатуллина и Рифа Каримова. Главное, посев проведен качественно, ведь в этом залог хорошего заработка наших полеводо- в в конце года. Так

что, идем дружных всходов и, надеемся, без сорняков. Против них неплохо поработали на предпосевной культивации, особенно Ильдар Байгускаров и Венер Кашапов. Работа эта велась круглосуточно. Иной раз и железо не выдерживало, ломалось и срочно за дело приходилось браться бригаде технического обслуживания, под руководством коммуниста, члена парткома Юлая Кувандыкова и сварщика Марата Байбулатова. И, конечно же, нельзя не упомянуть тех, от кого зависит настроение полеводо- в — это повара коммунист Флюра Саптарова и ее помощница Реанида Гизатуллина.

Нет, не сидят сегодня полеводы, справившись с посевом зерновых культур. Сеют суданку, готовятся к посеву кукурузы на 400 гектарах. Эти

поля хорошо подготовили, прокультивировали в два следа.

В полную мощность работает сегодня и операторы поливного участка, который расположен на 130 гектарах. Первый полив оператор Зариф Абдуллин и моторист Хамза Саптаров под началом Азамата Субхангулова провели уже на 50 процентах площади. Надежды таштугайцев на этот поливный участок большие, ведь в прошлом году с двух укосов было заготовлено более 8200 центнеров сена люцерны, в 1988 году — 10000 центнеров, тогда, как всего по отделению сена для животноводства заготавливается в пределах 13 тысяч центнеров. Потому-то на поливном участке своевременно провели подкормку трав минеральными удобрениями, боронование и сейчас в рост пошли хорошие всходы.

В. ДАНИЛОВ.

ВЕСОМАЯ ПОМОЩЬ

«Дорогие товарищи! Выражаем вам большую благодарность. Действительно, из попавших в беду деревень особенно сильно пострадало Старосубхангулово. Районный штаб распределил собранные вами вещи Старосубхангуловскому детскому саду № 1. Спасибо вам за теплые слова, материальную помощь в тяжелые для нас дни».

Такое письмо было вручено председателю исполкома Федоровского сельского Совета И. А. Турушеву во время его поездки в Бурзянский район с целью оказания

помощи пострадавшим от затопления. От жителей сел Федоровка и Абубакирово было перечислено 1458 рублей, много одежды, обуви, продовольствия. Все это передано в штаб Бурзянского района.

Кроме этого коллектив Федоровской восьмилетней школы на днях перечислил 135 рублей. Поэтому еще раз хотелось бы поблагодарить жителей сельсовета за милосердие.

Ф. МАГАДЕЕВ,
секретарь партбюро
колхоза.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Не так уж много осталось Макайским полеводам, чтобы завершить посевную кампанию. Каждый механизатор, водитель, сеяльщик для этого прилагает все свои усилия. В их числе и водитель Антмазбек Барамбеков. На ГАЗ-53 он возит семена к агрегатам первой бригады Центрального отделения. Рядом с ним, но только на другой машине, работает и его сын, комсомолец Ильдар. Не уступает своему отцу в добросовестности и оперативности в обеспечении сеяльщиков семенным материалом.

НА СНИМКЕ: комсомолец И. Барамбеков.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Техника на севе

Весенне-полевые работы в разгаре. В каких условиях работают механизаторы хозяйства, как используется техника? Для облегчения условий труда полеводо- в во время посевных работ хорошо поработали в зимний период механизаторы совхозов «Таналыкский», «Матраевский», «Маганский» и в некоторой степени колхоза «Новый путь». В этих хозяйствах подготовили специально машины для заправки сеялок семенами и удобрениями на базе зерноуборочных комбайнов, сеялок РМГ-4, тележек ПТС-4. Использование загрузчиков позволяет сэкономить время, уменьшить потери семян и облегчает труд сеяльщика. В этих хозяйствах сеяльщики обеспечены защитными очками, респираторами. Во время обеда работающим выдается спецмолоко. Наряду с такими положительными моментами есть случаи сплошного нарушения условий труда и безопасности. Так, в колхозах «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, совхозе «Альярский», не позаботились о механизированной загрузке сеялок, здесь они продолжают загружаться вручную. При этом допускаются потери семян при каждой заправке порядка 5—10 кг. Рабочие, занятые на посевных работах, не обеспечены рес-

пираторами, а некоторые ватно-марлевые повязки используют в качестве обтирочного материала. Они не понимают, в некоторых случаях даже не знают о вредности действия вдыхаемых из организма человека.

Есть случаи эксплуатации посевных агрегатов, не отвечающих требованиям. Так, в колхозе имени Калинина эксплуатируется сеялка с поломанными поднож-

НАШ РЕЙД

ми досками. Отсутствуют спинки на подножных досках и поручни на крышках сеялок. А в «Акъярском» совхозе используется агрегат без защитных щитков высевашных аппаратов. В некоторых хозяйствах есть факты допуска к работе в качестве сеяльщиков несовершеннолетних, хотя категорически запрещено допускать к работе с протравленными семенами лиц, не достигших 18-летнего возраста. Устранение вышеизложенных недостатков есть залог здоровья трудящихся и гарантия от несчастных случаев.

И. БУРАНКАЕВ,
гл. инженер АШКО,
внештатный инспектор
РК НК;
Ф. АКБАЛИН,
гл. инженер по ОТ
и ТБ АШКО,
внештатный инспектор
РК НК.

ДЕЛА ИДУТ ХОРОШО

В Худайбердинском отделении совхоза «Хайбуллинский» еще в апреле месяце начались работы по закрытию влаги. Однако частые и продолжительные дожди задерживали выполнение работ по закрытию влаги.

По-настоящему на посевные работы полеводы отделения смогли приступить только 15 мая. До этого площадь 1034 га была засеяна однолетними травами. На сегодняшний день на 482 га посеяна рожь, на 430 га — овес. Из 1371 га пашни, отведенных под зерновые культуры, засеяно большинство площадей. На полях днем и ночью работают 10 сеялочных агрегатов. Одновременно ведется обработка земли культиваторами и катками.

По словам управляющего отделением И. Т. Асфандиярова посевная кампания будет выполнена в срок. Все механизаторы работают добросовестно, с орономком. Опытный механизатор И. Исянбаев на тракто-

ре «Алтай» за 4 смены засеял 260 га земли. А Х. Зайнетдинов на тракторе «ДТ-75» в каждую смену засеивает по 56 га. М. Исянгильдин за 1 смену — более 53 га. Тракторист В. Исянбаев на «К-700» за несколько дней засеял зерновыми культурами 235 га. Можно также отметить трудовые успехи механизаторов Ф. Кадирова, Р. Харисова, Н. Альмухаметова.

О необходимости предварительной подготовки земли перед посевной известно всем. Поэтому трактористы Ф. Исянгильдин, Н. Итбаев за короткий срок провели культивацию на площади 270 га. А вслед за ними быстро обработали катками землю А. Кадилов, Х. Юламанов.

Неплохо идут весенне-полевые работы в 4-м отделении. Радуется отменной работой на полях механизаторы В. Юлдыбаев, Р. Альмухаметов, Х. Файзуллин.

З. ИТБАЕВ,
общ. корреспондент.

Смотрите, сравнивайте! ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 25 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно всего яровых, третья — в том числе зерновых культур (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
имени Фрунзе	85 96	«Акъярский»	52 55
«Новый путь»	55 62	«Таналыкский»	81 100
«Кр. доброволец»	70 68	«Хайбуллинский»	81 99
имени Калинина	87 97	«Маганский»	77 97
«Красное знамя»	5 —	«Степной»	74 83
имени Ленина	45 37	«Бузавлькский»	78 88
«Сакмар»	6 —	«Матраевский»	58 62
имени Салавата	19 4	По району:	65 74

По данным диспетчерской службы АШКО в колхозах и совхозах района яровыми культурами засеяно всего 84051 гектара пашни, в том числе зерновыми культурами засеяна площадь в 67363 гектаров.

В совхозе «Таналыкский» полностью отсеяли зерновыми культурами. Показатели совхо-

за «Хайбуллинский» (99 процентов) показывают, что полеводы этого хозяйства также близки к цели. Не отстают в темпах сева земледельцы колхозов имени Фрунзе и имени Калинина. А самое главное здесь следит за качеством всего комплекса весенне-полевых мероприятий.

САНИТАРИЮ-НА УРОВЕНЬ

На очередном заседании, заслушав отчет В.А. Андреева о работе районной санитарно-эпидемиологической станции, исполком районного Совета народных депутатов отметил, что деятельность СЭС осуществляется в соответствии с планом основных санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий. Проверка выполнения планов осуществляется ежеквартально, итоги обсуждаются на оперативных совещаниях коллектива санэпидемстанции.

За последние два года на рассмотрение исполкомов районного и сельских Советов, комитета народного контроля, медсоветов внесено 26 предложений и информации по различным санитарно-противоэпидемическим вопросам.

Под контролем санэпидемстанции находятся 485 объектов, из них 211 коммунальных, объектов по гигиене детей и подростков — 112, по гигиене питания — 140. Удельный вес обследования врачами возрос с 31,4 в 1987 г. до 36,5 в 1989 году, а удельный вес проведенных с лабораторными исследованиями соответственно возрос с 47,3 до 52,8 процента. В результате принимаемых мер инфекционная заболеваемость в районе в истекшем году по сравнению с 1988 годом снизилась.

За нарушение санитарно-гигиенических норм и правил в 1988 году на виновных было наложено 226 штрафов, вынесено

постановлений о запрете эксплуатации 55 объектов в 1989 году соответственно 262 штрафа и вынесено 31 постановление. Кроме того, было передано на рассмотрение административных комиссий в 1988 г. — 6, 1989 г. — 5 дел в прокуратуру соответственно, 5 и 4.

По результатам работы районная санэпидемстанция среди сельских занимает место в 1-ой десятке.

путь», д. Хворостинка совхоза «Бузавльский».

На этих, а также на некоторых других кухнях не создаются условия для хранения скоропортящихся продуктов, отсутствуют холодильники, а имеющиеся толком не работают.

Материально-техническая база многих кухонь остается неудовлетворительно, мала их площадь, своевременно они не обеспечиваются

наличие имеющихся недостатков в работе районной санитарно-эпидемиологической станции и одновременно принял к сведению его заявление о том, что будет принят комплекс конкретных мер по ужесточению государственного надзора за предприятиями, выпускающими и реализующими продукты питания, с использованием предоставленных прав вплоть до приостановления эксплуатации объектов, допускающих нарушения санитарных норм и правил.

Председатель правления райпо, начальник Бурibaевского ОРСа, директора Акъярского и Бурibaевского хлебозаводов, руководители хозяйств и организаций обязаны принять необходимые меры по соблюдению санитарно-гигиенических норм и правил при хранении, приготовлении и реализации пищевых продуктов на подведомственных объектах, принять меры к оснащению их предусмотренным техническим и холодильным оборудованием усилить контроль за соблюдением производственной и технологической дисциплины при приготовлении пищи и продукции, ежемесячно закрывать по графику объекты на санитарный день.

Исполком райсовета потребовал от директора маслозавода обеспечить соблюдение санитарно-гигиенических норм и правил, технологических режимов на предприятии.

Районной СЭС поручено организовать в мае 1990 года проверку выполнения решений ЧПК Башкирской АССР на объектах общественного питания райпо, ОРСа, колхозов и совхозов.

В исполнении райсовета

Вместе с тем исполком районного Совета народных депутатов отметил, что в работе СЭС, в руководстве ее деятельностью со стороны главного врача В. А. Андреева имеются существенные недостатки и упущения. Основным недостатком является незавершенность отдельных проводимых мероприятий. Не всегда штрафные санкции дают желаемые результаты. Зачастую, игнорируются предписания санэпидемстанции руководством райпо, Акъярским, Хайбуллинским совхозами.

В неудовлетворительном санитарно-гигиеническом и санитарно-техническом состоянии находится столовая в п. Садовый. Не соответствуют санитарным правилам кухни с. Бакаловка, Гаделево, Н-Украинка совхоза «Таналынский», д. Переволочан колхоза имени Калинина, с. Новозирган колхоза «Но-

моющими и дезинфицирующими средствами.

На должном уровне в населенных пунктах района поставлена работа по благоустройству и санитарной очистке, исполкомы сельских Советов, отдела внутренних дел практически самоустранились от этой работы. Этот важный вопрос совершенно выпал из поля зрения руководителей отдельных хозяйств. Имеются много недостатков в работе школьных столовых и молочного завода (А. А. Мацевич). В устранении вышеперечисленных недостатков и в их недопущении низка еще роль службы районной СЭС, не хватает конкретности, настойчивости в достижении поставленной цели. Они объясняются также отсутствием хорошей материально-технической базой контролируемых объектов.

Исполком райсовета указал главному врачу СЭС В. А. Андрееву на

28 мая — День пограничника ПО ГРАНИЦАМ



Воспоминания тревожат душу ветеранов. Помнится Мустафа Сайфуллин как учился в 6-ом классе в Акъярской средней школе. Но влияние голодного 33-го года было ощутимым, и пришлось оставить учебу. Вернувшись в родной колхоз «Танатар», тринадцатилетний подросток начал свою трудовую деятельность. Выполнял, конечно, в первое время посильную работу, в основном, в животноводстве. Из года в год, мужая, юноша в течение шести лет добросовестно выполнял порученное дело. Руководство сельхозартела было довольно работой молодого колхозника.

Осенью 1940 года Мустафа призван в ряды РККА. Когда услышал, что будет пограничником, очень обрадовался, чувствовал себя на седьмом небе: ведь оказалась ему такая честь.

Вот новобранцы прибыли на место назначения. Остановились в городе Петродворец, расположенном на южном берегу Финского залива, на 26-м километре западной окраины Ленинграда — колхоза Великой Октябрьской социалистической революции. Зачислили их в 179-ый отдельный батальон пограничных войск. Два месяца муштровали, а затем отправили в Мурманск.

В это время чувствовалась напряженность в международной обстановке. Видимо, руководство страны считало северную границу менее безопасной, и в январе 1940 года многие пограничники, в том числе и Мустафа, были направлены на Дальний Восток. Здесь они были зачислены в 53-й погранотряд. Когда фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, их переводят в 54-й погранотряд, находящийся в Читинской области. Они зорко охраняли здесь государственную границу от самураев.

Весной следующего года красноармеец Мустафа Сайфуллин, как примерного пограничника, направляют в Ленинградское военное училище погранвойск, дисло-

цированное в городе Алма-Ате. Но после тяжелой болезни (два с лишним месяца лечился в госпитале), он был освобожден от учебы. Однако командование училища оставило его на службе в хозяйственной части. В ноябре 1946 года он был демобилизован. Так закончилась его пограничная служба.

По прибытии домой, в тяжелые годы послевоенного времени, Мустафа сразу не соглашается на предложенную ему работу кузнеца. Тридцать лет (не считая четырехлетнего бригадирства в Танатаре) трудился он на этом нелегком поприще колхозного производства. С душой, добросовестно выполнял свои обязанности. Никаких порицаний не имел. После выхода на пенсию, в 1980 году еще девять лет работал слесарем автотранспортной установки на Новозирганской МТФ. Эту работу оставил только накануне своего 70-летнего юбилея.

Мустафа Хидиятович член КПСС с 1952 года, неоднократно избирался членом парткома, депутатом сельсовета, он — почетный колхозник колхоза «Новый путь». Награжден медалями «За трудовое отличие», «За освоение целинных земель», «Ветеран труда», «За победу над Германией» и еще четырьмя юбилейными медалями. Недавно в доме юбиляра было тесно, как говорится, яблоку негде упасть. Приехали из Стерлитамака Муртаза и Сафа, дочери Сания из Стерлибашевского района, Найля — из Орска, Райхан — из Оренбурга, Фаниза — из Ишимбая. Сыновья и снохи, дочери и зятья, внуки и внучки, а также другие родственники и приглашенные гости пожелали аксакалу семейного клана долгих лет жизни, всего доброго и хорошего.

Мы также присоединяемся к этим добрым пожеланиям.

И. ТУЛЯШЕВ,
журналист.
НА СНИМКЕ: ветеран-пограничник М. Х. Сайфуллин.
Фото Р. БАИМУРЗИНА.

Нам пишут Без капли ВНИМАНИЯ

Мы обращаемся в редакцию с просьбой дать ответ на страницах газеты на вопрос — когда будет приведена в порядок улица «Речная» в селе Акъяр?

Жители улицы обращались с письмом к председателю сельского Совета У. А. Салихову, депутатам на счет засыпки дороги гравием. Сейчас здесь образовались непроходимые болота и колея, даже пешком невозможно ходить, разве что в болотных сапогах. Однако в сельсовете никто не шевелится до сих пор. На нашей улице всего десять домов, есть пенсионеры, инвалиды, ветераны войны. За водой ходит за целый километр на соседнюю улицу «Школьная».

Кроме этого, хотим узнать, кто должен контролировать вывозку мусора со дворов? По нашей улице возле дамбы открыли площадку для свалки мусора, люди вывозят в ночное время, когда никто не видит. И что только не вываливают: и навоз, идохлых кур, гусей, кошек, и даже трупы собак. Так что, в жаркие дни кругом стоит вонь, невозможно дышать.

Долго мы ждали решения этого вопроса, и вот решили, может гласность подействует...

РАХМЕТОВ, СУЛТАНГУЖИН, ВИКОВА, УСМАНОВА и другие.

„Работаем, но не обедаем“

В заметке под таким заголовком («Знамя труда» от 12 апреля) говорилось о беспорядках в столовой при ремтехпредприятии, дороговизне и плохом качестве блюд. В редакцию ответ прислала председатель правления райпо Г. П. КУРОЧКИНА. Приводим ее доводы полностью:

«Столовая в п. Садовый функционирует в течение многих лет, до июля 1988 года относилась к третьей категории. Говяжье мясо, например, отпускалось по 2 рубля 05 копеек за килограмм. Рабочие питались по беззачетному расчету, ремтехпредприятие (раньше районное объединение «Сельхозтехника») ежемесячно перечисляло в столовую дотацию до двух тысяч рублей.

С июля 1988 года ремтехпредприятие дотации не выделяет, блюда отпускаются по себестоимости. Для приготовления блюд используется закупочное мясо, обеды стали дорогими.

Здание, технологическое и холодильное оборудование находится на балансе ремтехпредприятия, и, согласно существующему положению, оно несет ответственность за их работу.

Руководителей ремтехпредприятия просим официально ответить на такой вопрос: «По какой причине сняты дотации?» Райпо несет убытки от школьных столовых, а они немалые. Поэтому не можем взять на себя доплатительные убытки, снизив стоимость блюд в столовой поселка.

Как председатель правления райпо, я неоднократно посещала эту столовую, ассортимент блюд выдерживался, соблюдалась и чистота. Проверки проводились совместно с представителями РТП. А вот со стороны повара были жалобы на то, что, приготавливая блюда на обед, иногда приходится кормить всего-навсего 1—2 посетителей. Возникает вопрос: куда деть приготовленную продукцию? Не хочу сказать, что механизаторы питались тем, что приготовлено накануне. Вопрос требует изучения. Повар заранее не знает, сколько человек придет на обед или на ужин. А за испорченную продукцию она несет полную материальную ответственность.

Также не хочу, чтобы этот ответ считали отпиской, но требования членов СТК ремтехпредприятия правлению райпо, одному не решить. Здесь нужны совместные усилия».

От редакции: Ответ председателя правления райпо, конечно, не хотелось бы считать отпиской. Удивляет то, что до сих пор, выражаясь протокольным языком, стороны не могут договориться. Руководители РТП ждут помощи от

райпо, а его правление — наоборот. А между тем, столовая почти два месяца не работала. В период предпосевной кампании в РТП находилось большое число механизаторов, ежедневно около 100 человек. Они вынуждены были питаться прямо на рабочем месте одним хлебом, привезя его с собой в запасом на 2—3 дня. Только после вмешательства председателя исполкома райсовета столовая на днях начала работать.

К сказанному надо добавить, что поваром здесь этого работала В. Маслова, которая допустила недостачу на 2100 рублей. Она освобождена от занимаемой должности. Поваром названа е и на З. Максютова, ранее находившаяся в декретном отпуске.

Руководство РТП вроде бы обещает постоянно помогать транспортом для завоза продуктов. Райпо установило бытовую холодильницу.

Работникам столовой следует позаботиться об улучшении качества приготовляемых блюд. Тогда, будем надеяться, люди с удовольствием посетят столовую. Еще вот что. Перефразируя известное изречение, хочется сказать, что не единым мясом сыт человек. Надо подумать о расширении ассортимента блюд. Думается, посетители предприятия общественного питания не откажутся от молочных, овощных, рыбных и других блюд, приготовленных качественно и вкусно.

Страница ГАИ

„БЕЗ ПРАВНЫЕ“

С наступлением лета на дорогах района все больше и больше появляются индивидуальные транспортные средства. Около 50 процентов «частников» не имеют водительских удостоверений или соответствующих категорий на управление транспортными средствами. Работниками ГАИ за апрель месяц задержано 17 нарушителей Правил дорожного движения, не имеющих водительских удостоверений и за передачу управления транспортными средствами лицам, не имеющих прав управления. Среди них Валерий Акиров из поселка Целин-

ный, Анатолий Мартынов — курсант СПТУ-110, Юрий Мартынов из колхоза «Красный доброволец», работники этого же хозяйства Айс Байгужин и Александр Игнатьев, геологоразведчик Айдар Тляканов, строители — из с. Самарское Сергей Попов и из строительного совхоза «Матраевский» Виктор Алякин, его брат Алексей Алякин, тракторист РО «Агропромхимия» Мавлетдин Нураев, Алексей Редин и Александр Носов из Бурибая, Виль Султанов и Фаргат Букатов из Макана, Мидхат Муртаев, Салават Сынбулатов из п. Уфимек.

На мотоциклах по все-

му району раскатывают от мала до велика. Если для взрослых это деловая езда на работу, в огород и т. д., то для несовершеннолетних — это всего лишь развлечение. Их можно встретить повсюду, раскатывающихся без всякой цели без мотошлемов, на высоких скоростях. Родители для своих «чад» покупают мотоциклы «Минск», «Восход», «Иж» и «Ява». Если уж покупают, то надо беспокоиться и об обучении. Ведь для проживающих на селе сейчас предоставлена возможность самостоятельно обучаться и сдавать в г. Сибай экзамены на право вождения.

А. БАЙГАЛИМОВ,
инспектор ДПС ГАИ.

ТИШЕ ЕДЕШЬ — ДАЛЬШЕ БУДЕШЬ

Покалудь, нет человека, который бы не знал эту распространенную поговорку. Однако в этой, казалось бы, простенькой, незатейливой фразе, скрыт глубокий смысл.

Правила дорожного движения ограничивают скорость движения в населенных пунктах, на некоторых участках автодорог, устанавливаются соответствующие знаки, но требования их зачастую многими водителями не выполняются. И это один из самых трудных участков регулирования движения.

И тут на помощь автослужбам приходят различные технические средства. Один из таких приборов недавно появился в отделении ГАИ райотдела внутренних дел: дистанционный измеритель скорости движения транспортных средств «Барьер-2М». С его помощью даже незаметно



для водителя, можно измерить скорость его движения. И поди тут спорить — прибор с точностью измерит и зафиксирует твою скорость.

Многие лихачи в этом уже могли убедиться.

НА СНИМКЕ: измеритель скорости «Барьер-2М» в действии.

Фото М. КУСЯКОВА.

Дефицит внимания

В чем причина того, что на линии выявляется много транспортных средств с неисправностями, напрямую угрожающими безопасности движения? Так, при проверке на линии автомашин марки ГАЗ-53, принадлежащей колхозу «Красное знамя», было обнаружено отсутствие тормозов. При разговоре с водителем выяснилось, что с данной неисправностью он выехал из гаража. На автомашине Акъярской центральной районной больницы под управлением Азамата Мустафина, отсутствовала спинка сиденья водителя, а Марат Туляшев из этой же организации управлял автомобилем, с неработающими тормозами и большим люфтом в продольной тяге рулевого управления. Данные автомашины выехали из автогаража и были проверены механиком, о чем свидетельствуют его подписи в путевых листах. Водители наказаны на переднее отношение к вверенным техническим средствам, наказан и автомеханик Акъярской ЦРБ Р. Х. Атабаев — за халатность к своим служебным обязанностям, но только в пределах существующего закона, который, к сожалению, в основном приравнивает все транспортные средства и автохозяйства. Однако в нашем случае это автомашины службы, работники которой обязаны стоять на страже здоровья, а не угрожать жизни людей, как выяснилось в данный момент.

Не лучшее положение складывается и в другом автохозяйстве. 4 мая проведен контрольный выпуск на линию грузового парка Самарского филиала ЗПОАТ. И что же? Из зааряженных в рейс 17 автомашин — 11 оказались неисправными. Все они имели такие пе-

лоадки, как неисправность тормозной системы и рулевого управления, а это значит, что все эти 11 автомашин на линии угрожали бы безопасности движения. Механик по выпуску Н. Я. Шитов и В. Т. Гаврилов наказаны в административном порядке штрафом по 30 рублей каждый.

В пункте 3.1 Правил дорожного движения сказано, что водитель обязан иметь при себе регистрационные документы на транспортное средство и удостоверение на право управления транспортным средством данной категории. Об этом наверняка знал и механик Хайбуллинского районного дорожного участка Д.Ш. Шамсутдинов, выпускаемая на линию автомашину без технического талона, который, кстати, был утерян. Механик ПУЖКХ Х. Насибуллин выпускает на линию водителя, не имеющего соответствующую категорию. Д.Шамсутдинов оштрафован по 30 рублей, а Х. Насибуллин — на 100 рублей.

Особая роль в обеспечении порядка и безопасности дорожного движения принадлежит водителям автотранспортных и других предприятий и организаций, в ведении которых находятся транспортные средства. В пределах своей компетентности они должны организовывать воспитательную работу с водителями и осуществлять эффективный контроль за техническим состоянием транспортных средств. Во всех трудовых коллективах должна проводиться необходимая работа по созданию обстановки нетерпимости к нарушителям Правил дорожного движения.

Р. КАШКАРОВ,
старший госавтоинспектор.

В личных целях

Сейчас мы нередко ведем разговор об экономике республики и в целом страны, оспознавая социально-экономический кризис нашего общества. Но тут хочется спросить, а ведется ли разносторонняя работа на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах о том, что мы должны, наконец, научиться считать рубли и копейки? Сейчас представляется реальная возможность новыми методами руководства использовать материально-технические и финансовые средства в интересах коллектива, не злоупотребляя служебным положением. Но некоторые работники к этой проблеме относятся очень халодно.

Можно с полной ответственностью утверждать, что существует бесконтрольность со стороны руководителей и коллективов некоторых предприятий, где сквозь пальцы смотрят на использование водителями транспортных средств в личных целях, вплоть до поездки в винно-водочные магазины, другие населенные пункты района. И при этом знают, что назначается определенный материальный ущерб этой организацией. Вот некоторые примеры:

Водитель РО «Агропромхимия» Ахтим Гирфанов для поездки в личные целях отклонился от основного маршрута. Водитель ПМК-3 Зуфар Кудабиев использовал до часа ночи государственного автомобиля в личных целях, отказался предъявить документы.

Шофер райпо Ильдар Киньябаев задержан в поселке Бурибай без путевого листа.

Алик Аскарков использовал автомашину АТК треста «Башмедстрой» для перевозки на ремонт телевизора.

Водитель Самарского филиала ЗПОАТ Фанн Ризванов поехал за вином в магазин поселка Бурибай на автобусе данной организации.

Бригадир комплексной бригады колхоза имени Ленина Виктор Титов использовал государственной автомобиль ИЖ-2715 в личных целях.

Водитель Самарского филиала ЗПОАТ Александр Терентьев работал на автомашине в селе Акъяр, а на обед уехал домой в Самарку.

По личным делам без путевого листа из деревни Гаделево в деревню Мамбетово приехал водитель совхоза «Таналынский» Рашид Карасов.

Водитель Маганского совхоза Зиннат Акъялов без разрешения механика выехал из гаража и поехал в деревню Мамбетово.

Шофер колхоза «Красный доброволец» Шамсутдин Билалов на государственной автомашине подвез друга.

Сотрудники отдела внутренних дел внимательно следят за дорожным движением и выявляя нарушителей, в соответствии с требованиями Указа и исходя из личности нарушителя и совершенного им проступка предупреждают или подвергают штрафу.

А. ИБРАГИМОВ,
инспектор ДПС ГАИ.

Алкоголь — враг водителя

Одним из видов наиболее грубого нарушения правил безопасного движения является управление транспортным водителем в нетрезвом состоянии. Пьяный за рулем — это самая грозная опасность для движения. Для водителя, работа которого требует особой наблюдательности и точности, алкоголь, принятый даже в самых малых дозах, является губительным.

Известно, что под влиянием алкоголя мозг замедленно реагирует на окружающую обстановку. Водитель оценивает препятствие лишь в непосредственной близости, когда остановить машину или принять какие-либо другие меры бывает невозможно.

Нетрезвое состояние водителя несет за собой грубейшие нарушения правил движения, которые часто приводят к серьезным дорожно-транспортным происшествиям.

К чему все это предлудия, спросите вы. Да к тому, что все еще не могут понять отдельные водители этой прописной истины.

17 апреля, выпив вина, раскатывал по Акъяру на автомобиле УАЗ-452 водитель Акъярской ЦРБ Зуфар Улямишев.

22 апреля на автодороге Акъяр — Сибай за-

держаны за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения механизаторы колхоза имени Фрунзе Абдулла Бухарбаев и Зайнетдин Бухарбаев.

Ислам Кудабиев, слесарь РПУ БОН, выпив 100 грамм водки, управляя мотоциклом марки «Иж-Юпитер-5А».

За нарушение Указа об административной ответственности все они подвергнуты штрафу в размере 200 рублей.

Но это еще не все. Мастер производственного обучения СПТУ-110 Газим Хазиев 4 мая управлял в нетрезвом состоянии трактором МТЗ-80. В объяснении пишет, что выпил бутылку пива и вывозил навоз из личного подворья. Он лишен удостоверения тракториста-машиниста сроком на 1 год.

1 мая Анатолий Любимов, работающий помощником бурильщика в Хайбуллинской геологоразведочной партии, приняв изрядную дозу спиртного, развезжал по поселку Бурибай. Он управлял мотоциклом «Иж-Юпитер-5», не прошедшим в установленном порядке государственной технической осмотр, без водительского удостоверения, тем самым допу-

стил грубейшие нарушения Правил дорожного движения.

В этот же день мастер-наладчик из поселка Целинный Нагим Якупов без прав управления транспортным средством, без путевого листа и квитанции об уплате за автослужбу использовал автомашину техникума в личных целях. К тому же в состоянии опьянения.

Так же были задержаны за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии механизатор совхоза «Матраевский» Муллаян Кадыров, механизатор совхоза «Акъярский» Николай Аганов, тракторист ПУЖКХ Валитдин Давлетбаев, тракторист МПМК Роберт Исламов, на мотоцикле «Иж-Юпитер-3» токарь совхоза «Таналынский» Сабирьян Турумтаев, пенсионер из поселка Целинный И. С. Зевахин.

Как видно, факты нарушения закона налицо. Существует ошибочное мнение, что легкая выпивка не приносит беды и совершенно не отражается на действиях водителя. В опровержение этого хочется привести некоторые данные. Медицинские исследования показывают, что у водителя, принявшего даже не-

большую дозу спиртного, скорость реакции на окружающую среду снижается на одну-две десятые доли секунды или примерно, на 25 процентов. В этот микроскопический промежуток времени и происходит несчастие на дороге. Подвыпившему водителю кажется, что в его распоряжении еще сравнительно достаточное расстояние, чтобы принять меры и избежать столкновения с препятствиями. Ему кажется, что он мгновенно нажал на тормоз, а на деле же под воздействием алкоголя потерял драгоценный момент.

Концентрация алкоголя в крови начинает увеличиваться от момента употребления, достигая наибольшей величины через промежуток времени от 30 минут до 1,5 часа, а затем по мере сгорания алкоголя в организме уменьшается.

Если водитель выпил две рюмки водки или три — коньяка, то он не может управлять автомобилем самое малое в течение 10 часов. Однако алкоголь в организме человека может сохраняться значительно дольше период времени.

Так, специалисты из ГДР предлагают следующую ориентировочную

формулу: каждые 20 грамм водки или 300 грамм пива соответствуют одному часу запрета вождения автомобиля или мотоцикла. Если, скажем, выпить 200 грамм водки, то садиться за управление можно не раньше, чем через 10 часов.

Алкоголь — главный враг безопасности движения, причина нелепой гибели людей. Пьянство на транспорте во многом способствует снижению отношения к водителям спиртного на предприятиях и в организациях. Вместо того, чтобы осудить нарушителя дорожной дисциплины, его товарищи начинают говорить о его достоинствах, совершенно не имеющих отношения к совершенному проступку. Нередко в организации по отношению к такому водителю проводится кампания жалости и выгораживания. Суд выносит ему заслуженное наказание, а коллеги на работе просят отдать его на поруки, ругаются за него, дают ему самые лестные характеристики. Следует помнить, что предупреждение пьянства — это борьба за здоровье человека, с ясной головой, хорошего работника и семьянина.

Т. ИЛЬСОВ,
начальник отделения
ГАИ.



Юнир Акназаров из деревни Абубакирово призвался на службу в Советской Армии после окончания учебы в механическом факультете Зилаирского совхоза-техникума. Попал он в погранвойска и кроме основной службы — защиты границ отечества — ему приходится сейчас и частенько бороться с природной стихией. Такова служба.

И этот тяжелый и ответственный долг перед родной погранитч и к Юнир Акназаров выполняет с честью, за что награжден Почетными грамотами, получил краткосрочный отпуск на родину. Не так давно он побывал в родной деревне Абубакирово.

Не было границ радости его родителей. Юнир — третий сын в семье, родители уверены, что

он, также как старшие братья Nail и Венер, оправдает доверие сполна.

З. БИЛАЛОВА.

НА СНИМКЕ: пограничник Ю. Акназаров.

Добрые вести

В ФОНД ПОМОЩИ

В Ивановской школе прошла ярмарка солидарности. Такие мероприятия здесь проводятся каждый год, поэтому односельчане с нетерпением ждут их и спешат в школу. На пришкольной площадке шла веселая и шумная распродажа товаров, сделанных самими учащимися. Тут можно было купить кулнарные изделия, соленья, саженцы, одежду и т. д.

Было выручено 947 рублей и коллектив школы решил перечислить эти деньги в фонд помощи пострадавшим от наводнения; половину средств направляем в районы Башкирии, половину перечисляем в свой район — колхозам «Сакмар», имени Салавата. Особенно большой вклад внесли такие учащиеся, как З. Ильбакова — 40 рублей, А. Бикбов, Х. Сингизова, Э. Абдуллин — по 9 рублей.

А вечером по инициативе комитета комсомола школы перед односельчанами выступили с праздничным концертом учащиеся. Всем очень понравился задорный танец «Кадриль», башкирские танцы в исполнении Айгуль Бикбовой, Лены Бусалаевой, группы девочек V-VIII классов.

З. ДАВЛЕТОВА, организатор внеклассной работы Ивановской средней школы.

ПРОШЛА ЯРМАРКА

14 мая текущего года в Акъярском ясли-саде «Светлчок» силами сотрудников и родителей была проведена ярмарка, вырученные средства от которой в количестве 257 рублей, были перечислены на счет № 700510 (157 рублей) и на счет № 000700104 (100 рублей) в фонд помощи пострадавшим от наводнения.

Хочется отметить родителей: М. Кужину, Д. Баймурзину, Г. Кудабаяву, А. Тавлыкаеву, А. Кильдебаеву, Ярмухаметову, Байчурину, Исмагилову, З. Бухарбаеву, Давлетбаеву, Кудабаяву и Абушахмину, принявших самое активное участие на ярмарке, внесших свой вклад в это благородное дело. **Местком.**

Немало незабываемых встреч бывает в нашей жизни.

Мне не раз приходилось видеть, как многие люди плакали, обнимая друг друга при встрече, и в то же время радовались, когда они вместе вспоминали свои детские годы, молодость и спешили увидеть те места, где проходило их детство. Разлуки с родными местами достала и учесть их детей, так, что многие из них не знают даже

своего родного языка. Этого мы сами лишили их, на глазах у одного поколения оторвали их от родной стороны, национальных праздников и обычаев. В годы укрупнения сел все оставшиеся в живых деревни проводят праздники-встречи «Здравствуйте, односельчане!». Мы тоже хотим этого, хо-

В последнее время появляются утверждения, что пионерская организация не нужна детям, что она устарела и что в ней стало неинтересно. Я согласна, многое в ней нужно изменить, многое подправить и переделать. Вместо этих митингов, линейек и других ненужных мероприятий, связанных с зубрежкой громадных стихов и улыбок лиц ребят, вступающих с ноги на ногу, нужно это делать как интересную увлекательную игру, тогда всем будет легко и непринужденно.

Мы принимаем в пионеры всех подряд, даже не спрашивая, зачем и почему они вступают в пионеры. Сейчас можно только по книгам прочитать, как волновались ребята перед вступлением, и, когда хотя бы один

Нужна тем, кто верит в нее

ученик не вступал в ряды пионерской организации, то за него беспокоился весь класс. В организацию должны, как мне кажется, вступать только добровольно. Но, чтобы дать исчезнуть организации, это невозможно. Чтобы умерли наши добрые традиции, походы, костры с песнями, даже представить трудно.

Нужно, чтобы в пионерской организации хозяйничали сами ребята. Тогда дела, которые они будут проводить по своим интересам, станут интересными и увлекательными — так считает председатель совета дружины Самарской средней школы Света Тугузбаева. Председателем она пер-

вый год, но с ее приходом в члены совета дружины оживилась работа всей организации.

Света сама увлеченный человек: много читает, постоянно находится в делах — и других организуется. Она не боится критиковать лентяев и двоичников, сочиняя про них целые серии сказок, да потом так перед школой их прочтает, что только диву даешься. А сама Света учится только на отлично. Потому и нужна Света — Пионерия, что она не ноет от скуки, а стремится прожить пионерские годы с пользой для себя. Иных не затанешь на кружок, а Света — с удовольствием. А вы видели бы как Света танцует!

Ее просто не узнать — вся в танце. Рассказ был неполным, если бы мы умолчали о подруге Светы — Гавриловой Наташе, она вокальная 5 класса. Все мероприятия они обдумывают и организуют вместе. Может поэтому и вокальная работа пошла в гору. Смотрят на Свету с Наташей вокальные — и за дело. Такие пионеры в отряде — залог успешной работы дружины. Поэтому так хочется пожелать девочкам новых успехов, энтузиазма, творческого вдохновения и веры в свои дела!

Т. САДОВА, старшая пионервожатая Самарской СШ.

БЕСПОКОЙНАЯ

Залифа Шайхисламовна Абдульменовна родом из села Абишево. Она с малых лет познала все трудности и бедность. Она выходец из крестьянской семьи и, видимо, потому росла трудолюбивой и крепкой. С малых лет работала на колхозном производстве — ухаживала за телятами и одновременно убирала помещение крас и о г о углола.

Вот уже полтора десятка лет Залифа трудится в Абишевской средней школе. Ее труд особо не бросается в глаза, она убирает классные комнаты, но отношением к своим обязанностям всегда выделяется. Где бы не трудилась, всегда ей присущи такие качества, как добросовестность, безупречность. К ее труду нет никаких замечаний и упреков, лишь благодарности имеет она от администрации.

Немало хлопот у нее и дома. Она — мать 9 детей. Бывая у нее дома, не скажешь, что здесь живет многодетная семья. Каждый предмет домашнего обихода, вещи находятся на своих местах, в комнатах всегда чисто убрано, во дворе порядок. Успевает она присмотреть и за детьми, они всегда ходят в чистой и аккуратной одежде. Недаром исполком сельсовета одним из первых выделил ее дом и прикрепила табличку «Образцовый дом». Это дает повод для размышления многим женщинам села и служит примером воспитания детей, содержания дома, ведения хозяйства.

Бесспорно, в домашних делах не остается в стороне ее муж Булякбай, с которым она проживает совместно 36 лет. Муж также работает в школе, он ведаёт хозяйством. Сейчас они оба в пенсионном возрасте, вернее, вправе уйти на заслуженный отдых, но не торопятся. Пока есть сила, энергия служат они обществу своим самоотверженным трудом.

Смотря на их дружную семью, остается лишь только позавидовать. Еще когда была невесткой и жила Залифа вместе со свекровью Тайбаиной, никогда никто не слышал, чтобы кто-либо из них жаловался. Сейчас Залифа сама стала свекровью и тещей, воспитывает 6 внуков и внучку.

Не остается в стороне Залифа и от выполнения общественных дел. Иногда задаешься вопросом: «Как она успевает?». Но как бы ни было, мы ее всегда видим на концертах художественной самодеятельности. Она прекрасно поет и дарит односельчанам душевные песни. И не только это. Участвуя на Днях курганца Юмабая Исыбаева, два года подряд за хорошее исполнение народных песен завоевывает призы. Награждена она Почетными грамотами за активное участие в фестивале народного творчества, на празднике народного фольклора. Есть у нее правительственные награды: «Медаль материнства» и орден «Материнская слава».

Р. РАХИМУЛОВА, председатель женсовета.

нет в живых. Пусть наше молодое поколение увидит эти родные земли, склонит головы над могилами своих родителей, встретится со своими односельчанами.

Встреча односельчан состоится в этом году 9-10 июня. Надемся, что в вашем районе немало тех, кто жил в деревне Кильчинбай, и они придут в родные места.

Ф. ИЗГИН, с. Магтаево.

В конверте — добрые строки

Говорим спасибо

Через районную газету «Знамя труда» хочется выразить благодарность фельдшеру Ново-воздвиженского медпункта Г. И. Лоскутовой.

Галина Ивановна работает фельдшером в Ново-воздвиженском отделении совхоза «Макаровский» и своим трудолюбием и добрым отношением к больным завоевала авторитет инискала уважение среди людей.

Когда сильно заболел

гриппом участник Великой Отечественной войны, инвалид 2-ой группы П. Г. Овчаров, то Г. И. Лоскутова, не считаясь со временем ходила на дом к больному и добрым сердцем поставила его на ноги. И так всегда не просто профессиональный долг движет Галиной Ивановной, но и большая человечность.

Семья ОВЧАРОВЫХ.

За редактора **А. Н. ГОЛУБЦОВ.**

Коллектив Хайбуллинского РПУ бытового обслуживания горячо и сердечно поздравляет нариса САФИНУ Рамилю Гильмутдиновну с 50-летием. Желают ей больших успехов, счастья и крепкого здоровья на долгие годы жизни.

Поздравляем!

горячо любимую маму, жену, бабушку Бибикуль Иляевну БУРАНЧИНУ с днем рождения. Пусть годы не старят ее, надолго сохранятся бодрость и энергия. Желаем ей крепкого здоровья, благополучия и долголетия. **Семья Ярмухаметовых.**

с. Подольск. от всей души нашу глубокоуважаемую коллегу Ницу Николаевну САГЛАЕВУ с 55-летием. Пусть сопутствуют ей счастье и здоровье на долгие годы жизни. **Педрколектив Бурбаевской средней школы.**

нашу любимую маму ИВАЩЕНКО Пелагею Трофимовну из п. Бурибай с 65-летием. Желаем долгих лет жизни, здоровья, счастья. **Дети, зятья, сноха, внуки.** п. Бурибай, г.г. Сибай, Сургут, с-з Зилаирский.

27 мая в Акъярской средней школе № 1 проводится собеседование по вопросу приема в Зилаирский-совхоз техникум. Начало в 12—00 часов. Приглашаются выпускники 9-х и 11-х классов.

Администрация профком, РПУ БОН выражают глубокое соболезнование швее Акъярского дома быта Д. М. Баймурзиной по поводу безвременной кончины **ОТЦА**

Коллектив Хайбуллинского РОВД выражает глубокое соболезнование сотруднику отдела Далхану К. З. по поводу кончины **ДОЧЕРИ.**